

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

ЧЕТВЕРГ

29

января 1942 года

№ 11 (1131)

Цена 5 коп.

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН  
СОСНОВСКОГО  
РК ВП(б) и  
РАЙСОВЕТА

## От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 27 января советские войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Наша часть под командой тов. Прокофьева (Западный фронт) овладела одним населенным пунктом и захватила 10 немецких орудий, 15 пулеметов, 600 снарядов и 15000 патронов. На другом участке в боях за деревню Чубарево часть под командой тов. Кулешова захватила 7 пулеметов, 190 винтовок, более 40000 патронов и другое воинское имущество. На поле боя противник оставил 200 убитых солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта в населенном пункте К. наши бойцы нанесли поражение противнику. Немцы потеряли 300 солдат и офицеров. На другом участке полностью разгромлен 2 батальон 516 немецкого пехотного полка. Захвачены знамена 457 и 516 немецких пехотных полков. В районе К. в ожесточенном бою противник потерял 1040 солдат и офицеров.

На подступах к деревне С. противник оказывал упорное сопротивление нашим наступающим бойцам. Тогда заместитель политрука Никифоров выдвинулся со своим пулеметом вперед, метким огнем уничтожил расчет вражеского пулемета и рассеял 60 немецких автоматчиков, преградивших путь к деревне.

Лыжники-красноармейцы Кабисов, Максимов и Толстов обстреляли из засады отступающий из деревни вражеский обоз. 8 немецких солдат, сопровождавших обоз, сдались в плен. Отважные бойцы захватили орудие, пулемет, 30 винтовок и несколько подвод с имуществом, награбленным немцами у местных жителей.

Пленный солдат 62 пехотного полка 7 немецкой дивизии Рудольф Лацельсбергер рассказал: «Нас направили из Мюнхена на пополнение 7 дивизии. В эшелоне было 350 человек. Когда мы добрались до Малоарославца, нас задержал какой-то офицер и сказал: «Русские наступают, поэтому вы должны остаться здесь и помочь отразить их атаки». Нас отправили на передовую линию. Там творилась полная неразбериха. Все части и все дивизии перепутались. Когда русские усилили нажим, наши солдаты побежали, а я и мой товарищ отстали и сдались в плен».

У немецкого ефрейтора Отмара Меттерних обнаружено неотправленное письмо такого содержания: «Ради бога не верте тому, что вам там показывают в кино. Вся кинохроника — это сплошное мошенничество. В кино, например, вам показывают большое количество меховых жилетов, посланных солдатам на фронт. Это все вранье. Мы их не

получали и не видели».

Немецкие части, расположенные во Франции, получили распоряжение отправляться на советско-германский фронт. Этот приказ вызвал среди немецких солдат возмущение и протесты. Чтобы задержать отправку эшелонов, солдаты расставили на железнодорожных путях грузовые машины. Прибывший корабельный отряд произвел многочисленные аресты. Часть арестованных солдат была тут же расстреляна.

Молодежь Советских районов, освобожденных от немецких оккупантов, самоотверженно работает над восстановлением хозяйства городов и сел, разрушенных гитлеровскими бандитами. Молодежь Калининского железнодорожного депо произвела уборку депо, в котором немцы организовали конюшни, и изготовляет инструмент, необходимый

для ремонта оружия. Полностью восстановлена мастерская по ремонту минометов. На энском заводе в Калининне молодежь приступила к сборке и ремонту оборудования, к расчистке заводского двора. Бригада партизана Юрова восстанавливает высоковольтную линию. В Заволжском районе молодежь ремонтирует и расчищает трамвайные пути. Силами молодежи очищена от снега и приведена в порядок железнодорожная ветка к торфоразработкам, протяжением в 5 километров. В Солнечногорске, Московской области молодежь взялась за восстановление больницы, пекарни, бани и библиотеки. Молодой связист тов. Якушев за несколько дней восстановил 300 радиоточек. Девушки Чечнева и Долбнина собрали 20 швейных машин и наладили швейную мастерскую, которая сейчас готовит обмундирование для Красной Армии.

Письма из Красной Армии

### Благодарность бойцов

С фронтов отечественной войны почти ежедневно приходят письма. Вот что пишут бойцы колхозникам поселка Сосновское, пославшим на фронт новогодние посылки.

«Дорогие колхозники! Разрешите вас поздравить с 1942 годом, годом наших побед над коварным врагом — германским фашизмом. Выносим бла-

годарность от всего сердца за ваши подарки, которым мы очень рады и сознаем, что о нас заботятся родина и советский народ. Это нас воодушевляет на новые подвиги. Мы постараемся оправдать звание воина Красной Армии. Желаем вам успеха на трудовом фронте.

С приветом И. Постников,  
А. Малов.

## Советско-Польское соглашение о займе правительству Польской Республики на содержание польской армии на территории СССР

22 января 1942 года в г. Куйбышеве состоялось подписание Соглашения о займе в сумме 300 миллионов рублей, предоставляемом правительством Союза Советских Социалистических Республик правительству Польской Республики на содержание польской армии на территории СССР. Соглашение подписано

по уполномочию правительства СССР Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, первым Заместителем Народнооо Комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинским и по уполномочию правительства Польской Республики — чрезвычайным и полномочным послом Польской Республике г. Кот.

## Советско-Чехословацкое соглашение о займе правительству Чехословацкой Республики на содержание Чехословацкой бригады на территории СССР

22 января 1942 года в г. Куйбышеве состоялось подписание Соглашения о займе, предоставляемом правительством СССР правительству Чехословацкой Республики на содержание Чехословацкой бригады на территории СССР.

Соглашение подписано по уполномочию правительства СССР Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР, первым Заместителем Народного Комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинским и по уполномочию правительства Чехословацкой Республики — чрезвычайным посланником и полномочным министром Чехословацкой Республики г. Фирлингером.

## Готовимся к весне

Как только убрали урожай прошлого года, правление и колхозники Макасовского колхоза стали заботиться о подготовке к будущей весне. Отремонтировали плуги, бороны и другие сельхозмашины. Полностью насыпаны семенные фонды, семена всех культур просортированы и хранятся в сухом помещении.

Для всех рабочих лошадей имеется полностью упряжь. Кони средней упитанности.

Звенья заготавливают местные удобрения. Собрано 6 центнеров золы и куриного помета. На днях начнется вывозка навоза, заготовка торфа и фекалия.

М. Фролов.

## Колхозники досрочно рассчитываются с государством

Члены сельхозартели «Новый путь», Венецкого сельсовета, всеми средствами стремятся помочь фронту. Они активно откликаются на все мероприятия партии и правительства, связанные с обороной родины. Сейчас

здесь развернулось движение за досрочный расчет с государством по дежным налогам. Колхозники уже полностью уплатили за 1942 год культсбор и самообложение.

А. Чернышев.

## Сила „Боевого листка“

Перед началом перерыва в цех вошел культработник. Он подошел к доске объявлений и вывесил свежий номер стенгазеты.

— «Боевой листок», — заговорили работающие, — в обед читаем.

И в каждом из них сверкнула искра самолюбия. Каждый думал: может быть про меня чего написали?

«Боевой листок» в артели пользуется хорошим авторитетом. С оживлением встречается каждый номер, который всегда приносит с собой новое, интересное. Ни одно важнейшее событие не проходит мимо «Боевого листка».

Правление артели, в целях поощрения отдельных стахановцев и ударников, выполняющих и перевыполняющих свои обязательства, решило на их рабочем месте вывешивать красные флажки. Это мероприятие стало известно всему коллективу артельщиков. В номере «Боевого листка» сообщалось, что стахановцы зубильного цеха Н.М. Исаев, А. Горбунова, А. Майорова, К. Грехова уже включились в соцсоревнование за переходящие красные флажки и взяли обязательство ежедневно выполнять не менее 130 проц. нормы. Листок призвал всех артельщиков последовать примеру передовиков.

В последующих номерах сообщалось о ходе соревнования. В номере от 18 января «Боевой листок» писал, что, борясь за выполнение своих обязательств, зубильщики А. Майорова, А. Горбунова, Н. Исаев ежедневно перевыполняют взятое обязательство на 30—40 процентов. В результате этого у каждого из них, около станка ярким све-

том пылает красный флажок.

Боевой листок зажигает инициативу у артельщиков, организует соревнование между цехов, сменя. Выдающиеся показатели сразу же становятся достоянием всего коллектива. «Боевой листок» расскалывает как цеха и отдельные артельщики добиваются высоких показателей в работе.

Хуже других работал точильный цех артели. Это отставание цеха не прошло мимо редколлегии «Боевого листка». Заметки призывали к борьбе за трудовую дисциплину, к улучшению порядка во всем, разоблачая дезорганизаторов производства и лодырей. В одной из заметок автор разоблачил прогульщика Елагина. Правление артели дело на Елагина передало в суд.

Критика не могла пройти бесследно. Люди здесь серьезно поняли, что от них требуется и что они должны делать. Заметно стала повышаться производительность труда.

«Боевой листок» привлекает внимание коллектива артельщиков не только конкретностью и ясностью заметок, но и художественным оформлением номеров. Содержательные заметки и карикатуры привлекают внимание артельщиков.

«Боевой листок» в период Великой Отечественной войны помогает правлению артели правильно распределять силы, указывает на отдельные недостатки и прорывы и способствует быстрой ликвидации их.

Н. Gladkov.

Сосновская артель им. Литвинова.

Ответ. редактор  
А. И. ПАЛЬЦЕВ.